
Ανταπόκριση από την Καλαμάτα

Κινητοποίηση της «Επιτροπής Αλληλεγγύης και Αγώνα Μεσσηνίας» έξω από υποκατάστημα της ALPHA
BANK της Καλαμάτας, παράσταση διαμαρτυρίας στο διευθυντή και συμβολικός αποκλεισμός.

Τελικά, κατάσχονται και οι …«ακατάσχετοι» λογαριασμοί!

Κινητοποίηση και συμβολικό κλείσιμο του υποκαταστήματος 897 της ALPHA BANK στην Καλαμάτα,
πραγματοποίησαν το πρωί της Πέμπτης 10 Μαΐου 2018 μέλη της Επιτροπής Αλληλεγγύης και
Αγώνα Μεσσηνίας.

Αιτία, η ‘επίθεση’ στη σύνταξη της Παναγιώτας Καλομοίρη, συνταξιούχου εκπαιδευτικού που διατηρεί
κοινό λογαριασμό στην τράπεζα με τον σύζυγό της, όπου της κατατίθεται η σύνταξη.

Επειδή έχει οφειλές ο σύζυγος, της παρακρατούν τη μισή σύνταξη! Αυτό φυσικά καταρρίπτει το
«αφήγημα» του ΣΥΡΙΖΑ, τόσο περί ακατάσχετου λογαριασμού αλλά και περί μη κατάσχεσης
συντάξεων, καθώς στη συγκεκριμένη περίπτωση δεν ισχύει κανένα από τα δύο.

Από τα 870 ευρώ της σύνταξης της γυναίκας, της
πήρανε τα μισά τον Απρίλιο, παρόλο που ο
συγκεκριμένος λογαριασμός είναι ακατάσχετος! Το
ίδιο επαναλήφθηκε και τον Μάιο, και αυτό παρά το ότι
ο Νόμος 4336 του 2015 προβλέπει ακατάσχετο 1250
ευρώ ανά φυσικό πρόσωπο, σε ατομικό ή σε κοινό
λογαριασμό.

Ο σύζυγος έχει οφειλές σε τράπεζες και στην Εφορία. Γιατί όμως ο σύζυγος, ένας σεμνός και ταπεινός
άνθρωπος, δεν ανταποκρίνεται στις υποχρεώσεις του; Έκαναν μήπως ‘’μεγάλη ζωή’’ στο μικρό σπίτι όπου
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διαμένουν;

Δεν ανταποκρίνεται ο άνθρωπος, επειδή το ίδιο το κράτος κάνει δυο χρόνια να του εκκαθαρίσει τη
σύνταξη, τον έχει στο ‘περίμενε’.

Στην επισήμανση της Επιτροπής ότι υπάρχει νόμος για το ακατάσχετο του λογαριασμού, η θέση της
τράπεζας ήταν ότι υπάρχει και νόμος για τους λογαριασμούς και πως το δίκαιο των λογαριασμών
υπερισχύει του δικαίου του ακατάσχετου.

Το πρόβλημα, όπως είναι προφανές, εντοπίζεται στην ύπαρξη κοινού λογαριασμού. Αν δηλαδή θέλεις να
έχεις ολοκληρωτικά ακατάσχετο λογαριασμό, πρέπει να έχεις ατομικό και όχι κοινό λογαριασμό, κάτι που
ο καθένας αντιλαμβάνεται τι σημαίνει για ηλικιωμένους συνταξιούχους ή ανήμπορους ανθρώπους.

Δείτε στο βίντεο που ακολουθεί δηλώσεις έξω από το υποκατάστημα της τράπεζας την ημέρα της
κινητοποίησης.

Μιλούν κατά σειρά, η ίδια η Παναγιώτα Καλομοίρη, ο Θανάσης Πετράκος, μέλος της Π.Γ. της ΛΑΕ και
ο Γιώργος Τζαμουράνης, περιφερειακός σύμβουλος Πελοποννήσου με την «Ανταρσία στο Μωριά
–Συμπόρευση για την Ανατροπή»

«Επειδή γνωρίζω την οικογένεια», ανέφερε ο περιφερειακός σύμβουλος Γιώργος Τζαμουράνης, «οι
οφειλές προς το Δημόσιο του συζύγου της, δεν οφείλονται σε σπάταλη ζωή ή δανεισμό πάνω από τις
δυνατότητές του, όπως συχνά λέγεται. Ο σύζυγός της εργαζόταν από το 1970, έχει ένσημα στο ΙΚΑ, στον
ΟΓΑ και στο ΤΕΒΕ, και δύο χρόνια του καθυστερούν να του δώσουν τη σύνταξη.»

Είναι και αυτή η οικογένεια, ανέφερε στη συνέχεια, ένα ζωντανό παράδειγμα του πώς οικοδομούνται τα
αιματηρά πρωτογενή πλεονάσματα της κυβέρνησης. «Του καθυστερούν του ανθρώπου δύο χρόνια να του
δώσουν τη σύνταξη, προφανώς δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του και κρατάν τη μισή
σύνταξη της συζύγου του. Αναδεικνύεται όμως και ένα γενικότερο θέμα από αυτήν την περίπτωση. Η
οικονομική δικτατορία που έχει επιβληθεί στον τόπο μας σήμερα. Η ΑΑΔΕ, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων
Εσόδων είναι κράτος εν κράτει.

Κονιορτοποιείται στην περίπτωση αυτή, όπως και σε άλλες, το επιχείρημα της κυβέρνησης ότι υπάρχουν
ακατάσχετοι λογαριασμοί και ακατάσχετες συντάξεις. Εδώ, στην περίπτωση της Παναγιώτας της
Καλομοίρη, βλέπουμε και τα δύο: Και σύνταξη της παρακρατούν και από λογαριασμό ακατάσχετο της
παίρνουν τα χρήματα. Είναι κράτος εν κράτει, πρέπει να τους ανατρέψουμε, δεν υπάρχει άλλη λύση.»

«Ο αγώνας είναι όρος επιβίωσης», έκλεισε την σύντομη παρέμβασή του

Σε ανακοίνωση καταγγελίας η Επιτροπή Αλληλεγγύης και Αγώνα Μεσσηνίας αναφέρει μεταξύ άλλων:

«Τα ματωμένα υπερπλεονάσματα της κυβέρνησης προκύπτουν από την υπερφορολόγηση και από το
τσουνάμι των κατασχέσεων και των πλειστηριασμών.

Καταγγέλλουμε το γενικευμένο τσουνάμι των κατασχέσεων στο οποίο επιδίδονται οι ΑΑΔΕ (Εφορίες) και
οι τράπεζες.

Κατάσχουν καταθέσεις, μισθούς, συντάξεις, επιδόματα κλπ. ακόμα και ακατάσχετων λογαριασμών.

Καταγγέλλουμε τις τράπεζες, και πρώτα απ’ όλες την Alpha Bank, οι οποίες προχωρούν ακόμη και σε
παράνομες κατασχέσεις λογαριασμών, όπως έγινε τον Απρίλιο για πάρα πολλούς συνταξιούχους.

Παρότι ο νόμος είναι ρητός και κατηγορηματικός για ακατάσχετο έως 1.000 ευρώ για σύνταξη και 1.250



ευρώ για κατάθεση ανά φυσικό πρόσωπο, σε ατομικό ή κοινό λογαριασμό, η Alpha Bank προχώρησε, σε
συνεργασία με την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΔΟΥ Καλαμάτας), σε κατάσχεση της μισής
σύνταξης των 800 ευρώ σε πάρα πολλούς συνταξιούχους και τα απέδωσε στο Δημόσιο -όπως π.χ. στην κ.
Γιώτα Καλομοίρη- κάνοντας παρανομία. Ερμήνευσε αυθαίρετα και παράνομα ότι η σύνταξη δεν ανήκει στη
δικαιούχο, αλλά ανήκει και στους δύο συζύγους κατά το ήμισυ! Αυτό όμως ήταν μια καραμπινάτη
παρανομία και η Εισαγγελία Καλαμάτας ξεκίνησε αυτεπάγγελτα τη διαδικασία έρευνας για ποινικές
ευθύνες της τράπεζας.

Το τρίτο μνημόνιο που ψήφισαν από κοινού ΣΥΡΙΖΑ – ΝΔ – ΠΑΣΟΚ – ΠΟΤΑΜΙ και ΑΝΕΛ, μετέτρεψε τις
Εφορίες σε Ανεξάρτητη Αρχή και τις παρέδωσε στην τρόικα και τις τράπεζες σε ξένα funds.

Σήμερα 2.300.000 φορολογούμενοι, με οφειλές από 500 μέχρι 2.000 ευρώ στο Δημόσιο, υφίστανται
καθημερινές κατασχέσεις λογαριασμών και κινδυνεύουν να χάσουν ακόμα και τα σπίτια τους, ενώ οι
πραγματικοί μεγαλοφειλέτες και μεγαλοφοροφυγάδες των λιστών Λαγκάρντ κλπ. παραμένουν στο
απυρόβλητο.»


